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調査概要・注意事項
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• 調査概要：フリーランスに関する実態調査
• 調査⼿法：Freeasyを⽤いたインターネットリサーチ
• 調査対象：フリーランスとして活動する18歳〜65歳
• 調査時期：2023年10⽉10⽇〜10⽉11⽇
• 有効回答数：500名
• 注意事項：引⽤・クレジットの記載

• 「出典元：フリマド」の明⽰
• 調査記事（https://mobilinkinfinity.com/freelance-report/）
へのリンク設置

https://mobilinkinfinity.com/freelance-report/


回答者属性
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回答者の年代は30〜50代がメイン、男⼥⽐は男性回答者が70%以上を占める。

2.8%

15.2%

32.2%
37.8%

12.0%

20代 30代 40代 50代 60代以上

76.2%

23.8%

男性 ⼥性

年齢層 性別

n=500n=500



フリーランスの同時進⾏案件数と平均契約期間
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20.60%

31.60%

22.40%

12.60%

2.60%

3.60%

2%

4.60%

0件

1件

2件

3件

4件

5件

6〜10件

11件以上

42.20%

6.60%

9.20%

4.80%

3.80%

4.20%

29.20%

スポット・単発案件

1ヶ⽉未満

1〜3ヶ⽉未満

3〜6ヶ⽉未満

6ヶ⽉〜1年未満

1年

複数年

案件の掛け持ち数は2〜3件が多い。また契約期間はスポットに次いで複数年契約の割合も多い。

同時進⾏している平均的な案件数は？ 案件の平均契約期間は？
n=500n=500



フリーランスの年収
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200万円未満 200〜400万円未満 400〜600万円未満 600〜800万円未満 800〜1,000万円未満 1,000万円以上
0%

10%

20%

スポット契約が⼤半を占めていることもあり、年収レンジは200〜600万円未満がボリュームゾーン。

n=500



フリーランスになるうえで重視したポイント
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⾃分の好きな仕事をする

働く場所や時間を⾃由にする

収⼊を増やす

⾃分のスキルや能⼒を活かす

仕事上の⼈間関係

挑戦したいことへのチャレンジ

社会的な貢献度

⾮常に重視した 重視した どちらともいえない あまり重視してない 重視してない

社会的な貢献よりも業務へのチャレンジや、能⼒を活かすことを重視してフリーランスになる⼈が多い。
また⾃由な働き⽅や好きな仕事をするという点も⼤切にしていることがわかる。

n=500



フリーランスという働き⽅の満⾜度
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仕事上の⼈間関係

就業環境（働く時間や場所）

プライベートとの両⽴

仕事の達成感・充実度

社会的地位

⼈脈形成

収⼊の上昇

⾮常に満⾜している 満⾜している どちらともいえない あまり満⾜してない 満⾜してない

⾃分の望んだ⾃由な働き⽅を実現しているため、就業環境やプライベートの両⽴という観点では満⾜度は⾼い。
⼀⽅で収⼊⾯や社会的地位に関する満⾜度は低い傾向にある。

n=500



1週間あたりの平均就業⽇数と1⽇の平均就業時間
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週に1⽇〜3⽇、1⽇に4〜6時間未満など⾃由な働き⽅をしているフリーランスも⼀定数いるが
平均的な会社員と同様に週5⽇、6〜8時間勤務が多い傾向。

5.4%
4.2%

9.4%

12.2%

33.4%

20.6%

14.8%

1⽇ 2⽇ 3⽇ 4⽇ 5⽇ 6⽇ 7⽇

3.0% 3.2%

12.2%

21.4%

32.8%

16.0%

11.4%

1時間未満 1〜2時間未満 2〜4時間未満 4〜6時間未満
6〜8時間未満 8〜10時間未満 10時間以上

1週間あたりの
平均就業⽇数

1⽇あたりの
平均就業時間

n=500 n=500



1週間あたりのリモートワーク頻度・コロナ前との⽐較
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57.2%

7.0%

5.2%

4.4%
3.6%

22.6%

週に0回 週に1回 週に2回 週に3回 週に4回 フルリモート

18.2%

14.0%

45.3%

11.2%

11.2%

⾮常に増えた 増えた どちらともいえない
あまり増えてない 全く増えてない

フリーランスという⾃由な働き⽅だが出勤している⼈の割合は多く、フルリモートは全体の1/4未満。
コロナ前との⽐較については変化を感じてないフリーランスが多い。

1週間あたりの
リモート⽇数

コロナ前との
⽐較について

n=500 n=214



リモートワーク普及に関して感じているメリット
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取引先の所在地を気にしなくなった

ワークライフバランスをとりやすくなった

多くの仕事の受注を受けやすくなった

スキルアップや学びの機会が増えた

強くそう思う そう思う どちらともいえない あまりそう思わない 全くそう思わない

リモートワークが普及したことによりワークライフバランスは向上し
取引先が遠⽅でも気にしなくなったと感じているフリーランスが多い。

n=214



リモートワーク普及に関して感じているデメリット
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取引先とのコミュニケーションが難しくなった

仕事上の新しいつながりを築く機会が減った

取引先とのトラブルが増えた

仕事の負荷・ストレスが⾼まった

⾮常にそう思う そう思う どちらともいえない そう思わない 全くそう思わない

仕事に関するストレスや取引先とのトラブルには⼤きな影響は出ていないが
新しい繋がりやコミュニケーションがしづらくなったという意⾒は多い。

n=214



取引先とのトラブル経験について
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35.4%

64.6%

経験したことがある 経験したことはない

取引先とのトラブルを経験したことはある？

64%以上の⼈が
NOと回答

n=500

トラブルを経験したことあるフリーランスの⽅は35.4%と意外に少ない結果となりました。



取引先で発⽣したトラブルとその対処について
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36.2%

38.4%

22.0%

19.2%

26.0%

21.5%

19.2%

13.6%

19.8%

11.3%

2.8%

報酬⽀払いの遅延
⼀⽅的な仕事内容の変更
不当に低い報酬額の決定

⼀⽅的な継続案件の打ち切り
報酬の不払い・過少払い
技術的になど無理な注⽂

作業開始前の⼀⽅的な仕事の取消し
⼀⽅的な報酬額の引き下げ
不当な修正・やり直しの要求

納期の急な前倒し
その他

23.7%

23.7%

8.5%

9.6%

15.3%

2.3%

2.3%

0.6%

取引先（発注者）と直接交渉した

交渉せず受け⼊れた（何もしなかった）

交渉せず⾃分から取引を中⽌した

仲介事業者を通じて交渉した

弁護⼠など第三者を通じて交渉した

フリーランス仲間に相談した

⾏政機関に相談した

労働組合に相談した

その他

63.8%

どんなトラブルがあった？ どんな対応をとった？

「報酬⽀払いの遅延」、「⼀⽅的な仕事内容の変更」がトラブルとしては多い傾向。
対処法としては「直接取引先と交渉する」というフリーランスが多い結果に。

n=177n=177



仕事獲得の経路・最も収⼊につながった獲得経路
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69.2%

44.8%

15.4%

5.6%

7.4%

8.6%

10.2%

2.6%

知⼈・知り合いからの紹介

過去・現在の取引先

SNSなど⾃⾝の宣伝活動

エージェントサービスの利⽤

クラウドソーシング

求⼈広告（Web・新聞・雑誌など）

企業への直接連絡・メール営業

その他

42.0%

26.4%

6.0%
2.2%
3.2%
3.2%
4.4%

12.6%

知⼈・知り合いからの紹介 過去・現在の取引先
SNSなど⾃⾝の宣伝活動 エージェントサービスの利⽤
クラウドソーシング 求⼈広告（Web・新聞・雑誌など）
企業への直接連絡・メール営業 その他

仕事獲得の経路としては知⼈からの紹介、過去や現在の取引先が多い結果となった。
最も収⼊につながった獲得経路も同様に知⼈の紹介や、過去・現在の取引先が多い。

仕事獲得につながった経路は？ 最も収⼊が得られた仕事獲得経路は？
n=500n=500



⾼単価・⻑期案件に結びついた仕事の獲得経路

16

48.8%

28.6%

6.4%

2.6%

3.2%

4.4%

4.4%

14.0%

知⼈・知り合いからの紹介

過去・現在の取引先

SNSなど⾃⾝の宣伝活動

エージェントサービスの利⽤

クラウドソーシング

求⼈広告（Web・新聞・雑誌など）

企業への直接連絡・メール営業

その他

30.8%

6.4%

2.8%

3.4%

4.6%

4.6%

12.6%

知⼈・知り合いからの紹介

過去・現在の取引先

SNSなど⾃⾝の宣伝活動

エージェントサービスの利⽤

クラウドソーシング

求⼈広告（Web・新聞・雑誌など）

企業への直接連絡・メール営業

その他

47.0%

⾼単価な案件獲得につながった経路は？ ⻑期案件の獲得につながった経路は？

⾼単価、⻑期案件につながった仕事獲得の経路は
知⼈からの紹介や過去、現在の取引先が多い結果となった。

n=500n=500



登録しているフリーランスエージェントの数
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39.3%

14.3%

32.1%

7.1%
3.6%

0.0%

3.6%

1サービス 2サービス 3サービス 4サービス 5サービス 6〜9サービス 10サービス以上

登録しているフリーランスエージェントの数は1〜3サービスが多い傾向。

n=28



フリーランスエージェントに求めるもの
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⾼単価な案件の紹介

⻑期案件の紹介

週2〜3案件の紹介

リモート案件の紹介

条件・価格交渉

税務相談

事務作業の代⾏

福利厚⽣の提供

キャリア相談

強く求めている 求めている どちらともいえない あまり求めていない 求めていない

エージェントに求めるものとしては「⾼単価な案件紹介、⻑期案件の紹介、週2〜3案件の紹介」が多い傾向。
また「条件・価格交渉」についても要望の声が多かった。

n=28



運営者情報

サ イ ト 名 フリマド

サ イ ト U R L https://mobilinkinfinity.com/

メディア概要 フリーランス向け情報メディア

フリマド｜フリーランスのよりどころ
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https://mobilinkinfinity.com/

